



## NOTĂ DE PREZENTARE

**a proiectului de ordin privind modificarea Ordinului președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 226/2018 pentru aprobarea regulilor de comercializare a energiei electrice produse în centrale electrice din surse regenerabile cu putere electrică instalată de cel mult 27 kW aparținând prosumatorilor – versiunea 1**

În urma postării pe site-ul ANRE, în data de 03 februarie 2020, a *proiectului de ordin privind modificarea Ordinului președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 226/2018 pentru aprobarea regulilor de comercializare a energiei electrice produse în centrale electrice din surse regenerabile cu putere electrică instalată de cel mult 27 kW aparținând prosumatorilor (Proiect de ordin)*, pentru consultare publică, au fost primite observații și propuneri de la cinci operatori economici.

Una din problemele identificate de aceștia se referă la necesitatea completării *proiectului de ordin* cu prevederi care să clarifice delimitarea instalațiilor electrice între OD și prosumatorul persoană fizică care accesează programul AFM, deoarece, conform *proiectului de ordin*, modulul de comunicație aferent contorului de măsurare a energiei electrice produse și care trebuie să fie compatibil cu SMI este în proprietatea OD, iar contorul de măsurare a energiei electrice produse este suportat din fonduri europene administrate de AFM prin programul specific, știut fiind faptul că, la contoarele utilizate în SMI, sistemul de comunicație este integrat în contor (sistemul de comunicație și sistemul de măsurare sunt monobloc).

O soluție la problema identificată este aceea a achiziționării de către OD atât a contorului de măsurare a energiei electrice produse, cât și a sistemului de comunicație aferent contorului de măsurare a energiei electrice produse, pentru prosumatorul persoană fizică care accesează programul AFM, iar OD va înscrie în certificatul de racordare faptul că achiziția și montarea contorului de măsurare a energiei electrice produse, tip SMI, inclusiv a sistemului de comunicație aferent acestuia, s-a realizat pe cheltuiala OD-ului respectiv. Această propunere a fost transmisă prin scrisoarea ANRE nr. 21005 din 04.03.2020 la AFM, pentru care aceasta și-a dat acordul cu soluția propusă.

Pe lângă modificarea mai sus descrisă, în cuprinsul *proiectului de ordin* au fost introduse și prevederi prin care să poată fi verificată strict puterea electrică instalată în centrala electrică de producere a E-SRE aparținând prosumatorului, în vederea evitării abuzului de mărirea pragului de 27 kW pe loc de consum.